

Книга учит жить, книгой надо дорожить.

Воспитатель Петросян И. В.

28.04.2023г.

С. Маршак говорил, что есть талант писателя,
а есть талант читателя.

Как и любой талант, он спрятан в каждом,
его надо открыть, вырастить и воспитать.

Ребенок, приученный к книге, обладает бесценным даром легко входить в содержание услышанного или прочитанного ему.

Книга, прочитанная в детстве, оставляет более сильный след, чем книга, прочитанная в зрелом возрасте.

Задача взрослого – открыть ребенку то чудо, которое носит в себе книга. Процесс общения дошкольника с книгой – это процесс становления в нем личности. Ребенок часто просит взрослого почитать ему, но не только для того, чтобы узнать, о чем эта книга, но и чтобы поговорить с родителями о прочитанном вместе. Поэтому знакомить ребенка с детской литературой желательно ежедневно в свободной форме. Книга непроизвольно объясняет жизнь общества и природы, мир человеческих отношений. Чтение книг для детей – это развитие у них мышления, воображения, обогащения эмоций, раскрытие прекрасного образа русского литературного языка.

Книги – помощники родителей в решении воспитательных задач. Они учат этике, заставляют размышлять о добре и зле, развивают способность к сопереживанию.

Родители, которые очень серьезно подходят к вопросам воспитания, понимают, что именно совместные чтения выполняют не только познавательную, эстетическую, но и воспитательную функцию в развитии ребенка.

Также очень важно с ранних лет учить малыша относиться к книге, как к величайшей ценности, правильно держать её в руках, правильно перелистывать, знать её место на книжной полке, запоминать название, автора книги. Можно собирать с ребенком детскую библиотеку, где будут правильно храниться и оберегаться каждая из них. В эту библиотеку надо

подобрать сказки, рассказы и стихи, и не только русских авторов, но и сказки разных народов.

Как правило, в семьях, где родители часто и много читают детям, существует доброжелательная, гармоничная атмосфера.

Еще одно огромное достоинство книг – то, что они пробуждают глубокий интерес в ребенке. Те дети, которым в детстве читали и часто проводили время с книгой, отличаются спокойным характером, устойчивостью.

Чтение – это окошко, через которое дети видят,
познают мир и самих себя.

В.А. Сухомлинский